

സബ്മിഷൻ

(1) ഒഴിവുകൾക്ക് ആനപാതികമായി പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ്

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, വിവിധ തസ്തികകളിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനത്തിനായി പി.എസ്.സി. പരീക്ഷ നടത്തി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിൽ, മുൻറാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്നും നടന്ന നിയമന ശിപാർശകൾക്കും പരീക്ഷാ തീയതിവരെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒഴിവുകൾക്കും ആനപാതികമായി ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. പി.എസ്.സി. പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന സാധ്യതാ പട്ടിക, ചുരുക്കപ്പട്ടിക, റാങ്ക് പട്ടിക എന്നിവയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം നിശ്ചയിക്കുന്നത് പി.എസ്.സി.-യുടെ സർക്കുലറിലുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരമാണ്. പരീക്ഷാ തീയതിവരെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തപ്പട്ട ഒഴിവുകളുടെ എണ്ണമോ മുൻലിസ്റ്റിൽനിന്നും ഒരുവർഷം ശരാശരി നടന്ന നിയമനങ്ങളുടെ എണ്ണമോ കണക്കാക്കി അതിൽ ഏതാണോ വലുത് അതിന്റെ മൂന്നുമടങ്ങ് ആളുകളെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് വ്യവസ്ഥയിലുള്ളത്. എന്നാലത് പി.എസ്.സി. പലപ്പോഴും പാലിക്കുന്നില്ല. പരമാവധി

ആളുകൾക്ക് ജോലി ലഭിക്കാനുള്ള സാധ്യത ഉറപ്പാക്കുന്ന രീതിയിൽ റാങ്ക് പട്ടികകൾ ക്രമീകരിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് ഈ വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ പി.എസ്.സി. പല റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളും തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ ഈ വ്യവസ്ഥയുടെ സ്പിരിറ്റ് ഉൾക്കൊള്ളാതെ സാങ്കേതികത്വം പറഞ്ഞ് കൂടുതൽ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ എൽ.പി.എസ്.ടി. തസ്തികയുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിദ്യാലയങ്ങളുള്ള ജില്ലയാണ് മലപ്പുറം. അവിടെ ഒരുവർഷം 1181 നിയമനങ്ങൾ നടന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ നിലവിലുള്ള വേക്കൻസികളെല്ലാം കണക്കാക്കി അതിന്റെ മൂന്നുമടങ്ങ് ലിസ്റ്റാണ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കേണ്ടത്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം എൽ.പി.എസ്.ടി.-യുടെ റാങ്ക് പട്ടികയിൽ ആയിരത്തിന് താഴെ നമ്പരുള്ള ലിസ്റ്റാണ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ റാങ്ക് പട്ടിക വേഗത്തിൽതീരും. അതുകഴിഞ്ഞ് രണ്ടുവർഷം ഇവർക്ക് യാതൊരു സാധ്യതകളുമില്ല. അതിനാൽ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് വിപുലീകരിക്കണമെന്നതാണ് പ്രധാന ആവശ്യം. പി.എസ്.സി.യുടെ സർക്കുലറിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതനുസരിച്ച് യഥാർത്ഥത്തിൽ നിയമനം

നടത്താനാവശ്യമായ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കണം. മൂന്നുവർഷത്തേക്കാണ് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്. വർഷാവർഷം റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് നിയമനം നടത്താൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു സംവിധാനം നാളിതുവരെ പി.എസ്.സി.-യിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ വർഷം പരീക്ഷ നടത്തി ഈ വർഷംതന്നെ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കില്ല. ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം കുറച്ചുകൊണ്ട് റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും അടുത്ത പരീക്ഷയ്ക്കുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പാലിക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്നതിലൂടെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ മുഴുവൻ ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ എൽ.പി.എസ്.ടി. ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ സമരത്തിലാണ്. അവർ തിരുവനന്തപുരത്തുവന്ന് സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ മുമ്പിൽ സമരം നടത്തുകയാണ്. മൂന്നുവർഷത്തേക്കുള്ള ലിസ്റ്റ് ആദ്യത്തെ വർഷംതന്നെ തീർന്നുപോകുകയാണ്. പിന്നെ രണ്ടുവർഷം ലിസ്റ്റിൽ പേരില്ല. സർക്കുലർ അനുസരിച്ച് ആ ലിസ്റ്റ് വിപുലീകരിച്ച്, ആദ്യത്തെ നിയമനം എത്രയാണ് നടന്നിരിക്കുന്നത് എന്നുകണക്കാക്കി അതിന്റെ മൂന്നുമാസമായിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കണമെന്നാണ് വ്യവസ്ഥ. എന്നാലിത് ചെയ്യുന്നില്ല. ഇത്

ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ എൽ.പി.എസ്.ടി. ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ ലിസ്റ്റ് വിപുലീകരിക്കണം. ആ ലിസ്റ്റ് വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മാത്രമല്ല ഞാൻ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കേസ് ഒരുദാഹരണമായി പറഞ്ഞതാണ്. ഇപ്പോഴുള്ള പ്രസന്റ് കേസാണ്. അതിന് ഫസ്റ്റ് പ്രയോറിറ്റി നൽകുകയാണ് ചെയ്യുകയും അതേയവസരത്തിൽ ഇനി വരാൻപോകുന്ന റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിലും ഈ മാനദണ്ഡം കൃത്യമായി പാലിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, കേരളാ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ വിവിധ തസ്തികകളിലേയ്ക്കുള്ള ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനായി നിയമന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ റൂൾസ് ഓഫ് പ്രൊസീജൂർ ആനുസരിച്ചാണ്. അതുസരിച്ചാണ് ചുരുക്കപ്പട്ടികയിലും സാധ്യതാ പട്ടികയിലും റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലും ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം നിശ്ചയിക്കുന്നത്. ഇത് പൂർണ്ണമായും പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷന്റെ അധികാരപരിധിയിൽ

വരുന്നതാണ്. മുൻ റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിൽനിന്ന് നടത്തിയ നിയമന
 ശിപാർശകളുടെ എണ്ണം അല്ലെങ്കിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഒഴിവുകളുടെ
 എണ്ണം എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരുവർഷത്തെ സാധ്യതാ
 നിയമനങ്ങളുടെ എണ്ണം കണക്കാക്കിയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ
 ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം നിശ്ചയിക്കുന്നത്. ഇപ്രകാരം ഒരുവർഷത്തെ
 ആകെ എണ്ണം കണക്കാക്കിയും പരീക്ഷാ തീയതിവരെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ട
 ഒഴിവുകളുടെ എണ്ണവുംകൂടി പരിശോധിച്ച് അതിൽ ഏതാണോ കൂടുതൽ
 അതാണ് ഒരു വർഷത്തെ നിയമനത്തിനുള്ള എണ്ണമായി കണക്കാക്കുന്നത്.
 ഇപ്രകാരം റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിലെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം
 കണക്കാക്കുമ്പോൾ ജനറൽ ലിസ്റ്റിലേയ്ക്ക് പൊതുവേ മൂന്നുവർഷംവരെ
 കാലാവധി ഉണ്ടാവുമെന്നുകൂടി കണ്ടാണ് മുഖ്യപട്ടികയിലെ
 ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം നിശ്ചയിക്കുന്നത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ
 വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ എൽ.പി.എസ്.ടി. തസ്തികയിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനത്തിന്
 കാറ്റഗറി നമ്പർ 516/2019 പ്രകാരം 26-08-2021-ൽ ചുരുക്കപ്പട്ടിക
 പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. 14 ജില്ലകളിലും തയ്യാറാക്കിയ എൽ.പി.എസ്.ടി. ഷോർട്ട്
 ലിസ്റ്റിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽപേർ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത് മലപ്പുറം ജില്ലയിലാണ്.

മെയിൻ ലിസ്റ്റിൽ 997 പേരെയും അതിനനുസൃതമായ എണ്ണം സപ്ലിമെന്ററി ലിസ്റ്റിലും ഉൾപ്പെടുത്തി. 2312 ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ ചുരുക്കപ്പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു. വർഷങ്ങളായി ചുരുക്കപ്പട്ടിക തയ്യാറാക്കാൻ അവലംബിച്ചുവരുന്ന അതേമാനദണ്ഡം തന്നെയാണ് ഇക്കാര്യത്തിലും കമ്മീഷൻ സ്വീകരിച്ചത്. കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷന്റെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായിട്ടല്ലാതെ എണ്ണം ചുരുക്കുകയോ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. ചുരുക്കപ്പട്ടിക വിപുലീകരിക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണലിനെ സമീപിച്ചിരുന്നു. 08-12-2021-ലെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ വിധിന്യായത്തിൽ ചുരുക്കപ്പട്ടിക തയ്യാറാക്കിയ രീതി ശരിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒഴിവുകളുടെ മൂന്നിരട്ടി ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ മെയിൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ചുരുക്കപ്പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ച നടപടിയിൽ അപാകതയില്ലെന്നാണ് കമ്മീഷൻ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്.

(2) പേരാമ്പ്രയിലെ ഭൂമിക്രമീകരണ-പട്ടയപ്രശ്നം

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, പേരാമ്പ്ര അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിൽ

നൊച്ചാട് വില്ലേജിലെ കൽപ്പത്തൂർ മേഖലയിൽ 58 കുടുംബങ്ങൾ ഭൂമിയുടെ രേഖ ലഭ്യമാകാതെ വിഷമാവസ്ഥയിലാണ്. ഇവരെല്ലാം അവരുടെ കൈവശമുള്ള രേഖവച്ച് 2004-വരെ നികുതി അടച്ചിരുന്നവരാണ്. 2004- മുതൽ വ്യത്യസ്തഘട്ടങ്ങളിലായി 58 കുടുംബങ്ങളിൽനിന്നും നികുതി ഈടാക്കുന്നില്ല. ഇതിൽ 29 കുടുംബങ്ങൾ 15 സെന്റിനതാഴെയുള്ളവരും 20 സെന്റിൽ കവിയാത്തവരുമാണ്. ഈ കുടുംബങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് അടിയന്തരമായി പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം. അവർക്ക് പട്ടയരേഖ നൽകി നികുതി ഈടാക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ചങ്ങരോത്ത് വില്ലേജിൽ ജാനകിവയൽ വർഷങ്ങളായി താമസിച്ചുവരുന്ന നൂറിലധികം കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയമില്ല. ഇതെല്ലാം സർവ്വേ നടത്തി ഭൂമി വ്യവസ്ഥപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ചെമ്പനോട വില്ലേജിൽ 15 എസ്.സി. കുടുംബങ്ങൾ അവരുടെ ഭൂമിയുടെ രേഖയ്ക്കുവേണ്ടി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ട് ഇതുവരെയും പട്ടയം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അവർക്കും പട്ടയം ലഭിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ചക്കിട്ടപ്പാറ വില്ലേജിൽ ഏകദേശം ആയിരത്തോളം കുടുംബങ്ങൾക്ക് നികുതി പ്രശ്നങ്ങളും

പട്ടയത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളും ഭൂമിയുടെ ആവശ്യമായ രേഖ ലഭിക്കേണ്ടതുമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പലഘട്ടങ്ങളിലായി ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട അധികൃതരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ യോഗം ചേർന്ന് പരിഹരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഒരുകാരണവശാലും നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാതെ ഈ പ്രശ്നം ചുരുങ്ങിയ ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ, എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം വളരെ ഗൗരവപൂർവമായിട്ടുള്ള ഒന്നാണ്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ പേരാമ്പ്ര മണ്ഡലത്തിൽ ചങ്ങരോത്ത്, ചെമ്പനോട, ചക്കിട്ടപ്പാറ, നൊച്ചാട് എന്നീ വില്ലേജുകളിലെ ഭൂപ്രശ്നങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സബ്മിഷനിലൂടെ ചുരുക്കി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. നൊച്ചാട് വില്ലേജിലെ രാമല്ലൂർ ദേശത്ത് റീസർവ്വേ 12-1, 12-4, കൽപ്പത്തൂർദേശത്ത് റീസർവ്വേ 49-1, 49-2, 30-2,

30-3, 65 എന്നിവയിലുൾപ്പെട്ട ഭൂമിയിൽ വർഷങ്ങളായി താമസിക്കുന്നവർക്ക് പട്ടയം ലഭ്യമല്ലാത്തതും ക്രയസർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൈവശമുള്ളവർക്ക് കരം അടയ്ക്കാൻ കഴിയാത്തതുമായ വിഷയം നേരത്തെതന്നെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

നൊച്ചാട് വില്ലേജിലെ 15 സെന്റിനതാഴെ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ഭൂമിയിൽ വീടുവെച്ച്

താമസിക്കുന്ന 12 പേരും 15 സെന്റിൽ കൂടുതൽ ഭൂമി കൈവശംവെച്ച്

താമസിക്കുന്ന 17 കുടുംബങ്ങളും മറ്റ് സ്ഥലത്ത് ഭൂമിയുള്ള

29 കുടുംബങ്ങളുമുൾപ്പെടെ 58 കുടുംബങ്ങളെയാണ് ആകെ രേഖയിൽ

കാണാനുള്ളത്. വില്ലേജ് രേഖകളിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ ഭൂമികളിൽ ഗവൺമെന്റ്

എന്നാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെങ്കിലും കൈവശക്കാരുടെ പക്കൽ

ആധാരവും ചിലരുടെ കയ്യിൽ ലാൻഡ് ട്രിബ്യൂണൽ പട്ടയവുമുണ്ട്. ഇതിൽ 49-

2, 30-2, 65 എന്നീ സർവ്വേ നമ്പരുകൾ ബി.ടി.ആർ. പ്രകാരം ജന്മി

കൈവശമാണെങ്കിലും ബി.ടി.ആർ. അപ്പന്റിക്സ് പ്രകാരം ഗവൺമെന്റ് ഭൂമി

എന്നാണ് കാണുന്നത്. പ്രസ്തുത സാഹചര്യം വിലയിരുത്തി അങ്ങ് നേരത്തെ

ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 16-01-2021-ൽ

ഡി.സി.കെ.കെ.ഡി/16988/2017/എൽ.2 നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം ഈ

ഭൂമിയിൽ താമസിക്കുന്ന അർഹരായ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം

അനുവദിക്കുന്നതിനും പട്ടയം കൈവശമുള്ളവരിൽനിന്ന് ഭൂനികുതി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ജില്ലാ കളക്ടർ കോയിലാണ്ടി തഹസീൽദാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വീണ്ടും അങ്ങ് ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് സ്ഥലം സർവ്വേ ചെയ്ത് മഹസർ സഹിതമുള്ള റിപ്പോർട്ട് 29-12-2021-ൽ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് തഹസീൽദാർ കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പട്ടയം നൽകുന്ന നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. കോയിലാണ്ടി താലൂക്കിലെ ചങ്ങരോത്ത് വില്ലേജിലെ ജാനകിവയൽ എന്നറിയപ്പെടുന്ന 56 ഏക്കർ ഭൂമി കുടിയേറിയ 98 കൈവശക്കാരുടെ വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. ചങ്ങരോത്ത് വില്ലേജിൽ ചങ്ങരോത്ത് ദേശത്ത് റീസർവ്വേ 11, 17, 18, 19 എന്നിവയിലുൾപ്പെട്ട 56 ഏക്കർ ജാനകിവയൽ എന്നറിയപ്പെടുന്ന ഭൂമി ജന്മിയായിരുന്ന കൂത്താണി മുത്തവരിൽനിന്ന് വി. കെ. കൃഷ്ണമേനോന്റെ സഹോദരി ജാനകിയമ്മയ്ക്ക് സിദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളതും കൈമാറ്റം കഴിഞ്ഞ് ശേഷിച്ചതുമായ ഭൂമിയാണ്. ഏകദേശം 40 വർഷമായി അന്യംനിന്നുപോയ ഈ ഭൂമി 98 കുടുംബങ്ങൾ കൃഷിചെയ്തും വീടുവെച്ചും കൈവശംവെച്ച് പോരുകയാണ്. ഈ ഭൂമി 15-03-2010-ലെ 17565/ജി.1/10/റവന്യൂ. നമ്പർ

സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അന്യംനിന്നുപോയ ഭൂമിയായി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ഉത്തരവായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് സർക്കാരിലേയ്ക്ക് ഏറ്റെടുത്ത് വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. സർക്കാരിലേയ്ക്ക് ഏറ്റെടുത്തശേഷം നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് നിയമാനുസരണം കൈവശക്കാർക്ക് പതിച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ചക്കിട്ടപ്പാറയിൽ 72 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതാണ് മറ്റൊരു വിഷയം. ചക്കിട്ടപ്പാറ വില്ലേജിൽ പിള്ളപെരുവണ്ണദേശത്ത് അൺ സർവ്വേയ്ഡ് ലാൻഡിൽപ്പെട്ട ഫോറസ്റ്റ്, റവന്യൂ പുറമ്പോക്ക് എന്നിവയിൽ കുടിയേറി താമസിച്ചുവരുന്ന 72 കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. ഇവർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്ന വിഷയം ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർവ്വേയ്ഡ് ലാൻഡിൽപ്പെട്ട 11 കുടുംബങ്ങൾക്ക് അർഹതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അൺസർവ്വേയ്ഡ് ലാൻഡിൽപ്പെട്ട ബാക്കി അംഗങ്ങളുടെ പട്ടയവിഷയത്തിൽ ഡിജിറ്റൽ റീസർവ്വേ പൂർത്തിയാക്കുന്നതോടെ പരിഹാരമാകും. ഡിജിറ്റൽ സർവ്വേ ആരംഭിക്കുമ്പോൾ ആദ്യ പരിഗണന നൽകി ഈ പ്രദേശങ്ങൾ സർവ്വേ

ചെയ്യുന്നതിനും അതിലൂടെ പട്ടയ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും കഴിയും. ചെമ്പനോട വില്ലേജിൽ പന്നിക്കോട്ട് പ്രദേശത്ത് അൺസർവ്വേയ്ഡ് ലാൻഡിൽപ്പെട്ട 3.6 ഏക്കർ റവന്യൂ പുറമ്പോക്കിൽ താമസിച്ചുവരുന്ന 11 കുടുംബങ്ങളുടെ പട്ടയവിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മൂന്നാമതായി ഉന്നയിച്ചത്. പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ ഒരേക്കർ ഭൂമി പഞ്ചായത്തിൽ ശുശാന്തമായി മാറ്റിവെച്ചിട്ടുള്ളതും ശേഷിക്കുന്ന രണ്ടേക്കർ ഭൂമി നേരത്തെ കുറമ്പാത്ത് നാരായണൻ എന്നയാൾക്ക് പതിച്ചുനൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. പതിച്ചുകിട്ടിയ ആൾ മരണപ്പെടുകയും ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന അവകാശികൾക്ക് ഈ ഭൂമിയിൽ കൈവശം ഇല്ലാത്തതുമാണ്. ഒരിക്കൽ പട്ടയം അനുവദിച്ച ഭൂമിയായതിനാൽ പട്ടയം റദ്ദ് ചെയ്യാതെ നിലവിലുള്ള പുതിയ കൈവശക്കാർക്ക് അനുവദിക്കാൻ വ്യവസ്ഥയില്ല. പട്ടയം വ്യവസ്ഥ ലംഘിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയാൽ നിലവിലുള്ള പട്ടയം റദ്ദ് ചെയ്ത് കൈവശക്കാർക്ക് പുതിയ പട്ടയം നൽകാനാകും. കൂടാതെ പോക്കുവരവ് ചട്ടത്തിലെ ചട്ടം 28 പ്രകാരം കൈവശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭൂമി പോക്കുവരവ് ചെയ്ത് കരം സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണോയെന്നും പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. 'എല്ലാവർക്കും ഭൂമി, എല്ലാ ഭൂമിക്കും രേഖ, എല്ലാ സേവനങ്ങളും സ്മാർട്ട്' എന്ന

തലവാചകത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന റവന്യൂ വകുപ്പ് അർഹരായ, ഭൂരഹിതരായ മുഴുവൻ മനുഷ്യർക്കും ഭൂമി നൽകുന്നതിനുള്ള വിപുലമായ ഒരുക്കങ്ങൾ നടത്തിവരികയാണ്. ഇതിനായി എം.എൽ.എ.-മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അതാത് മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഭൂപ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കുന്ന പട്ടയം ഡാഷ് ബോർഡ് തയ്യാറാക്കിവരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനും ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വേഗത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അങ്ങ് ഇവിടെ അവസാനം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ എന്നേയ്ക്ക് പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് സമയബന്ധിതമായ കലണ്ടർ തയ്യാറാക്കുന്നതിനും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഞാൻതന്നെ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുന്നതാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ അറിയിക്കുന്നു.

(3) ഷബ്ദപുരം കോളനി നിവാസികളുടെ പട്ടയം

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, എറണാകുളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പട്ടയപ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. എറണാകുളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കണയന്തൂർ

താലൂക്കിൽ ചേരാനെല്ലൂർ വില്ലേജിലെ 42 കുടുംബങ്ങളും എറണാകുളം വില്ലേജിലെ 17 കുടുംബങ്ങളും കഴിഞ്ഞ 40-50 വർഷക്കാലമായി ഷബ്ദവപുരം കോളനിയിൽ താമസിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ അവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇടപെട്ട് പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വാർത്തകൾ വരുമ്പോൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇവരും പട്ടയം ലഭ്യമാകുമെന്നുള്ള വലിയ ആശയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. പക്ഷേ അവർക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുകയാണ്. കാരണം ഇവർക്ക് സ്വന്തമായി വീട്, റേഷൻ കാർഡ്, ആധാർ കാർഡ്, ഇലക്ഷൻ ഐ.ഡി. എന്നിവയുണ്ട്. ബി.എസ്.സി.പി.-യിലും അതുപോലെ എൻ.എസ്.ജി.പി.-യിലും ജനകീയാസൂത്രണത്തിലുമെല്ലാം സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കി അവർ വീടും വെച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ സ്വന്തമായി ഭൂമി പണയപ്പെടുത്താനോ ക്രയവിക്രയങ്ങളും മറ്റ് കാര്യങ്ങളും ചെയ്യാനോ ഉള്ള സൗകര്യം ഷബ്ദവപുരം പ്രദേശത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളായ ആളുകൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്നില്ലെന്നുള്ള ഒരു യാഥാർത്ഥ്യം നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. 1996-ലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ പുഴ പുറമ്പോക്ക്

പതിച്ചുകൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു വിധിയാണ് ഇതിന് തടസ്സമായി പറയുന്നത്. പക്ഷെ 2016-ൽ ഇതേ താലൂക്കിൽ ചേരാനെല്ലൂർ വില്ലേജിലെ ഏകദേശം അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമി 173 കുടുംബങ്ങൾക്കായി പുഴ പുറമ്പോക്കിൽ പട്ടയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പുഴ പുറമ്പോക്ക് റവന്യൂ പുറമ്പോക്കായി ഡീവെസ്റ്റ് ചെയ്തതിനുശേഷമാണ് പട്ടയം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതേ മാതൃക സ്വീകരിച്ച് ഷബ്ദുഖപുരം കോളനിയിലെ കോളനി നിവാസികൾക്കും പട്ടയം നൽകണമെന്ന് നിരന്തരമായി ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. അവർ അതിനായി മുട്ടാത്ത വാതിലുകളില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെയും കളക്ടറേയും എം.എൽ.എ.-യെയും കണ്ടിരുന്നെങ്കിലും പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ നാളിതുവരെ സാധ്യമായിട്ടില്ലെന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ജനകീയ റോഡിൽ നേരത്തെ 179 കുടുംബങ്ങളിൽ 173 പേർക്ക് മാത്രമാണ് പട്ടയം നൽകിയത്. ബാക്കിയുള്ള ആറ് പേർക്ക് പട്ടയം നൽകാനുണ്ട്. കോതേരി റോഡിൽ 9 കുടുംബങ്ങൾക്കും ജനകീയ റോഡിൽ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന 18 കുടുംബങ്ങൾക്കും പട്ടയം നൽകാനുണ്ട്. ഷബ്ദുഖപുരം കോളനിയിൽ 59 കുടുംബങ്ങൾക്കും മറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന 39 കുടുംബങ്ങളുമടക്കം 92 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പുഴ

പുറമ്പോക്കായതിനാൽ പട്ടയം നൽകാൻ കഴിയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാണ് എപ്പോഴും നിരസിക്കുന്നത്. ഇതേ പൂഴ് പുറമ്പോക്കിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് 2016-ൽ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ പട്ടയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ, അന്ന് റവന്യൂ പുറമ്പോക്ക് ഡീവെസ്റ്റ് ചെയ്തതിനുശേഷമാണ് പട്ടയം നൽകിയത്. അതേ മാതൃകയിൽ ഈ പാവപ്പെട്ടവരെക്കൂടി പരിഗണിക്കണം. ഷബ്ദപുരം കോളനിയിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ വർഷങ്ങളായി അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം. അവർ വളരെ ദുരിതത്തിലാണ്. എല്ലാ കാലഘട്ടത്തിലും അവർ ഈ ആവശ്യവുമായി മുട്ടാത്ത വാതിലുകളില്ല. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ട് ഒരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കിത്തരണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടിയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത് കണയന്തൂർ താലൂക്കിലെ ചേരാനെല്ലൂർ, എറണാകുളം എന്നീ വില്ലേജുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഷബ്ദപുരം കോളനി

നിവാസികളുടെയും ചേരാനെല്ലൂർ വില്ലേജിലെ ജനകീയ റോഡ് കോളനി
നിവാസികളുടെയും പട്ടയം സംബന്ധിച്ച വിഷയമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത്
അർഹരായ മുഴുവൻ പേർക്കും പട്ടയം നൽകുകയെന്നതുതന്നെയാണ്
സർക്കാരിന്റെ നയം. ആ നയം ഉന്നയിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി
ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച എറണാകുളം, ചേരാനെല്ലൂർ വില്ലേജുകളിൽ
ഉൾപ്പെടുവരുന്ന ഷബ്ബുഖപുരം കോളനി നിവാസികൾക്ക് പതിവിന്
അപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള ഭൂമി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ
പുഴ പുറമ്പോക്കിൽ ഉൾപ്പെടുവരുന്നതാണ്. പുഴ പുറമ്പോക്ക് പതിവിന്
വിധേയമല്ലാത്തതിനാൽ 07-07-1997-ലെ 511/97/റവന്യൂ നമ്പർ സർക്കാർ
ഉത്തരവിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കുന്ന പക്ഷം പുഴ പുറമ്പോക്കിലെ
കൈവശക്കാർക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ കൈവശരേഖ
നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുവരുകയാണ്. പുഴ
പുറമ്പോക്കിൽ ഉൾപ്പെടുവരുന്ന ഭൂമിയിൽ പ്രളയ കാലത്തുപോലും വെള്ളം
കയറാത്തതും പതിറ്റാണ്ടുകളായി ജനങ്ങൾ വീടുവച്ച് താമസിക്കുന്നതുമായ
ധാരാളം സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. ഇവിടെ മാത്രമല്ല സംസ്ഥാനത്തുതന്നെ ധാരാളം
സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. ഏതോ ഒരു രേഖയിൽ അങ്ങനെ വന്നതാണ്. അത്

പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കേണ്ടതാണ്. 1964-ന് ശേഷം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുന്ന ഇത്തരം സ്ഥലങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്ന വിഷയം റവന്യൂ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് ചർച്ച ചെയ്യുകയും ആയത് സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ ശിപാർശ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ വിഷയത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻതന്നെയാണ് വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽനിന്നും റവന്യൂ വകുപ്പിലേയ്ക്ക് ഡീവെസ്റ്റ് ചെയ്തതിനുശേഷം മാത്രമെ പട്ടയം നൽകാൻ കഴിയൂ എന്നതാണ് പ്രശ്നം. ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്ററുമായി നേരത്തെ ഇക്കാര്യം സംസാരിച്ചിരുന്നു. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ മാത്രമല്ല സംസ്ഥാനത്തെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു യോഗം നടത്താമെന്ന് തത്വത്തിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. സഭയ്ക്ക് ശേഷം അതിന്റെ തീയതികൂടി നിശ്ചയിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച രണ്ടാമത്തെ വിഷയം ചേരാനെല്ലൂർ വില്ലേജിലെ വടുതല ജനകീയ റോഡ് കോളനിയിലെ

താമസക്കാരുടെ വിഷയമാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ 26.03.2018-ലെ 124/2018/റവന്യൂ നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ജനകീയ റോഡ് കോളനിയിലെ 179 കുടുംബങ്ങളിലെ അർഹരായ കൈവശക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതാണ്. ടി ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അർഹരായ 167 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി WP(C) No.23709/2014 എന്ന കേസിൽ 11-11-2014-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിന്യായത്തിൽ പുഴ പുറമ്പോക്ക് കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അർഹിക്കുന്ന കേസുകളിൽ പരിസ്ഥിതിക്ക് കോട്ടം വരാത്ത രീതിയിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള പുഴ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടറി അധികാരികൾക്ക് അധികാരം വിനിയോഗിക്കാമെന്ന് വിധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മേൽപ്പടി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. അന്യ സംസ്ഥാനക്കാരും വളരെ കുറച്ച് വർഷങ്ങളായി മാത്രം ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നവരുടേതുമാണ് ജനകീയ റോഡ് കോളനിയിലെ മറ്റ് അപേക്ഷകൾ. ടി ആളുകളുടെ പതിവ് അപേക്ഷയിൽ റിപ്പോർട്ട്

സമർപ്പിക്കുന്നതിന് തഹസീൽദാർക്ക് ഇപ്പോൾ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ അപേക്ഷകർ പതിവിന് അർഹരാണെങ്കിൽ പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ അറിയിക്കുകയാണ്.

(4) ആക്കളം കായൽ പുനരുജ്ജീവനവും നീർത്തട സംരക്ഷണവും

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, തലസ്ഥാന നഗരിയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനമായ ജലാശയമാണ് ആക്കളം കായൽ. 64 ഹെക്ടറിലേറെ സ്ഥലത്ത് വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്ന ഈ കായൽ പ്രസിദ്ധമായിട്ടുള്ള ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രം കൂടിയാണ്. കയ്യേറ്റങ്ങളും മലിനീകരണവും മാലിന്യനിക്ഷേപവും കളവാഴ ശല്യവും നിമിത്തം ഈ ജലാശയം നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രകൃതി രമണീയമായ ഈ ജലാശയം പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ച് ജലത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം പ്രകൃതിദത്ത മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ ഉയർത്തി മാലിന്യവിമുക്തമാക്കി ജലാശയത്തിന്റെ നഷ്ടപ്പെടുപോയ പ്രതാപം വീണ്ടെടുക്കുന്നതിന് കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ 64.13 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാന ടൂറിസം

വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കി. ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കിയത് ബാർട്ടൺഹിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജാണ്. ചില വിദേശരാജ്യങ്ങളിലെ പുനരുജ്ജീവന പദ്ധതിയുടെ മാതൃകയാണ് ഡി.പി.ആർ.-ന് അവർ അവലംബിച്ചത്. ജലാശയത്തിലെ ചെളിമാറ്റി ആഴം കൂട്ടൽ, കുളവാഴ നിയന്ത്രണം, മാലിന്യങ്ങൾ നിക്ഷേപിക്കൽ തടയൽ എന്നിവയ്ക്കുപുറമെ പ്രവേശന കവാടം, നടപ്പാത, ഫുഡ് കോർട്ട്, വൈറ്റ് ലാൻഡ് പാർക്ക്, ഓപ്പൺ എയർ തിയേറ്റർ, എക്സിബിഷൻ സെന്റർ, സർവ്വീസ് റോഡ്, നടപ്പാലം, ഇക്കോ സോൺ, ഔട്ട് ഡോർ ജിം, കുട്ടികളുടെ പാർക്ക്, ടോയ്ലറ്റ് ബ്ലോക്ക് തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെട്ടതായിരുന്നു ഈ പ്രോജക്ട്. വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് ബി.ഒ.ടി. വ്യവസ്ഥയിൽ 15 വർഷത്തെ പരിപാലനമുൾപ്പെടുത്തിയാണ് ടി പ്രവൃത്തിക്ക് ടെണ്ടർ വിളിച്ചത്. കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനമായ WAPCOS (Water and Power Consultancy Services Limited) ആണ് ഈ പ്രോജക്ടിന്റെ എസ്.പി.വി. ടെണ്ടർ നടപടികൾക്ക് യോഗ്യത നേടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ ക്വാട്ട് ചെയ്ത തുക 125 കോടി രൂപയായിരുന്നു, അതായത് 100 ശതമാനം അധികരിച്ച്. ഭീമമായ ഈ വർദ്ധനവ് സംസ്ഥാന ടൂറിസം വകുപ്പ് എസ്.പി.വി, കിഫ്ബി തുടങ്ങിയവർ പരിശോധിക്കുകയും ടി വർദ്ധനവ്

പരമാവധി കുറയ്ക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി അത്യാവശ്യമല്ലാത്ത ചില ഘടകങ്ങളൊഴിവാക്കി കരാർ തുക 96 കോടിയായി നിജപ്പെടുത്തി. കിഫ്ബിയുടെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് 10 ശതമാനത്തിലധികം വർദ്ധനവിന് ക്യാബിനറ്റിന്റെ അനുമതി ആവശ്യമാണ്. സർക്കാരിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ടോപ്പ് പ്രയോറിറ്റി പ്രോജക്ടുകളിലൊന്നായി പരിഗണിക്കുന്നതാണ് ഈ പ്രോജക്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഈ വിഷയത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം. എത്രയും വേഗം ആക്കളം കായലിന്റെ ദുർഗതിക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കി കായലിന്റെ പഴയ പ്രതാപം വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമാതൃക- വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ മാത്രമല്ല സംസ്ഥാനത്തെ തന്നെ വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒരു പ്രദേശത്തെ അടയാളപ്പെടുത്തുന്ന കായലിന്റെ വീണ്ടെടുപ്പിനുള്ള പദ്ധതിയാണിത്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കായലിന്റെ വീണ്ടെടുപ്പിനാൽ ആ നാടിന്റെ പൈതൃകത്തെ തിരിച്ചെത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നാണ് പൊതുവായി നാം കാണേണ്ടത്. പരിസ്ഥിതിയുടെ വീണ്ടെടുപ്പിന് ടൂറിസം വകുപ്പും വലിയ പ്രാധാന്യം പൊതുവേ നൽകുകയാണ്. ആക്കളും കായലും അനുബന്ധ തോടുകളും ശുദ്ധീകരിച്ച് ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അനുയോജ്യമായ രീതിയിലുള്ള സുസ്ഥിരവും പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദവുമായ വികസനമാണ് ഈ പദ്ധതികൊണ്ട് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ആക്കളും കായലിന്റെ സംരക്ഷണത്തിനായി 'Rejuvenation of Akkulam Lake and Its Watershed Rebuilding Kerala the Sustainable Way Akkulam' എന്ന പദ്ധതിക്ക് 13.12.2018-ൽ 128.68 കോടി രൂപയുടെ തത്വത്തിലുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. 19.10.2019-ൽ പദ്ധതിക്ക് 185.23 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതിക്ക് അംഗീകാരം നൽകുകയുണ്ടായി. പദ്ധതിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും ഒന്നാംഘട്ടമായി 64.13 കോടി രൂപയ്ക്ക് അംഗീകാരം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി ടെണ്ടർ ചെയ്തപ്പോൾ കിഫ്ബി അംഗീകരിച്ച തുകയിൽനിന്നും 113.25% ആണ് തെരഞ്ഞെടുത്ത ഏജൻസി ക്വാട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഈ ഏജൻസിയുമായി

നിരവധി തവണ നെഗോസ്യേഷൻ നടത്തി ഒടുവിൽ 96 കോടി രൂപയായി കുറച്ചുകൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്. നടപടി ക്രമങ്ങൾ വേഗത്തിലാക്കി പദ്ധതിക്ക് സാമ്പത്തികാനുമതി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തും. ടൂറിസം വകുപ്പിലെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥനെത്തന്നെ ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തും. പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി നടക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുവാൻ ഒരു ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ചുമതലപ്പെടുത്താൻ ടൂറിസം ഡയറക്ടറേറ്റ് അടിയന്തരമായി നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്യും.

(5) പയ്യന്നൂർ നഗരസഭാ കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പയ്യന്നൂർ നഗരസഭയുടെ കുടിവെള്ള പദ്ധതി വലിയ പ്രതിസന്ധികളിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. യുഡിസ്റ്റാറ്റ്-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 2007-ൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണിത്. തളിപ്പറമ്പ് മണ്ഡലത്തിലെ ചപ്പാരപ്പടവ് പഞ്ചായത്തിലെ ചപ്പാരപ്പടവ് പുഴയോട് ചേർന്ന് കിണർ നിർമ്മിച്ച് പയ്യന്നൂരിലേയ്ക്ക് വെള്ളം പമ്പ് ചെയ്യുകയെന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഉള്ളടക്കം. 2007-ൽ കിണർ നിർമ്മാണമൊഴികെ പ്രാദേശിക തലംവരെ

പൈപ്പിടലും മറ്റ് പ്രവൃത്തികളുമെല്ലാം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. കിണർ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനായി ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. 2016 ഫെബ്രുവരി 1-ന് പട്ടുവം വരെ എത്തിയിട്ടുള്ള ജപ്പാൻ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിൽനിന്ന് വെള്ളം പമ്പ് ചെയ്യാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അത് ദീർഘകാലയളവിൽ മുന്നോട്ടേയ്ക്ക് പോകാൻ കഴിയില്ലെന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി. സംസ്ഥാന പ്ലാൻ ഫണ്ടിലുൾപ്പെടുത്തി കിണറിനും അനുബന്ധ പ്രവൃത്തികൾക്കുമായി 610 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയായി ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയായതാണ്. എന്നാൽ പഞ്ചായത്ത്, പദ്ധതി തുടങ്ങാനനുവദിക്കാത്ത സ്ഥിതിയാണ് തുടരുന്നത്. കുപ്പംപുഴയിൽ ആർ.സി.ബി. നിർമ്മിക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് കിണർ നിർമ്മാണം അനുവദിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ചപ്പാരപ്പടവ് പഞ്ചായത്ത് വച്ചിട്ടുള്ള വ്യവസ്ഥ. ഇതിനായി സർക്കാർ 25.7 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിനുകീഴിലുള്ള KIIDC-ന് കീഴിലാണ് പദ്ധതി. ആർ.സി.ബി. നിർമ്മാണ കരാർ ഏറ്റെടുത്ത കമ്പനി എസ്റ്റിമേറ്റ് റിവൈസ് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് നൽകിയതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പണി നിർത്തിവെച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ

കേസ് പരിഹരിച്ചാലേ കിണർ നിർമ്മിക്കാനനുവദിക്കുകയുള്ളുവെന്നതാണ് പഞ്ചായത്തിന്റെ ശാഠ്യം. അതിനാൽ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, പയ്യന്നൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കുവേണ്ടിയുള്ള യുഡിസ്റ്റാറ്റ് കുടിവെള്ള പദ്ധതി, 2007-ൽ 40.19 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും സാങ്കേതികാനുമതിയും നൽകി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഒരു പദ്ധതിയായിരുന്നു. പദ്ധതിയുടെ സ്ത്രോതസ് ചപ്പാരപ്പടവ് പഞ്ചായത്തിൽ കുപ്പംപുഴയിൽ അപ്പാച്ചിക്കയം എന്ന സ്ഥലത്തായിരുന്നു. എന്നാൽ ചപ്പാരപ്പടവ് പഞ്ചായത്തിൽനിന്നും പയ്യന്നൂർ നഗരസഭയ്ക്കുവേണ്ടി വെള്ളം കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് പഞ്ചായത്തും പരിസരവാസികളും തുടക്കം മുതൽ എതിർപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കുകയും പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തതായാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. പഞ്ചായത്തിന്റെയും പരിസരവാസികളുടെയും ആവശ്യം പരിഗണിച്ച് പഞ്ചായത്തിലെ കട്ടാമ്പള്ളിക്കടവിൽ ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മിക്കാനും സ്ത്രോതസ് അപ്പാച്ചിക്കയത്തിൽ

നിന്നും കൊടുംകയം എന്ന സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് മാറ്റാനും തീരുമാനിച്ചു. അതിനുശേഷം പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുകയും ശുദ്ധീകരണശാല ഒഴിച്ചുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ജീക്ക പട്ടുവം പദ്ധതിയിൽനിന്നും വെള്ളം ടാപ്പ് ചെയ്ത് പയന്നൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി 01-02-2016-ന് കമ്മീഷൻ ചെയ്ത് ശുദ്ധജലവിതരണം നടത്തിവരുന്നു. പിന്നീട് സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽപ്പെടുത്തി ബാക്കിവരുന്ന ഘടകങ്ങളായ കിണർ, പമ്പ് ഹൗസ്, ട്രാൻസ്ഫോർമർ, പമ്പിംഗ് മെയിൻ, ഇന്റർകണക്ഷൻ എന്നിവയ്ക്കുവേണ്ടി 610 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്ത് 29-04-2020-ന് പ്രവൃത്തി ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു. പ്രവൃത്തി ഉത്തരവ് നൽകിയതിനുശേഷം കിണർ നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഏകദേശം 800 M³ പാറ പൊട്ടിക്കാനായി 25-11-2021-ൽ ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്റെ അനുമതി ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 03-01-2022-ന് കരാറുകാർ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചു. പക്ഷേ നാട്ടുകാരുടെ എതിർപ്പുമൂലം പ്രവൃത്തി താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടി വന്നു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എത്രയും പെട്ടെന്ന് പുനരാരംഭിക്കാൻ കരാറുകാരന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മേൽ പ്രവൃത്തികൾക്ക് നാട്ടുകാരുടെ എതിർപ്പ് ഒഴിവാക്കുന്നതിന് കട്ടാമ്പള്ളിയിൽ

ആർ.സി.ബി.-യുടെ നിർമ്മാണം നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള KIIDC-ന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ കിഫ്ബിയിലുൾപ്പെടുത്തി ടി പ്രവൃത്തി നടത്തുന്നതിന് 07-11-2019-ന് പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചെങ്കിലും 2018, 2019 എന്നീ വർഷങ്ങളിലെ വെള്ളപ്പൊക്കം കണക്കിലെടുത്ത് ഡിസൈൻ പുതുക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടായി. പുതിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരം എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കുന്നതിനും ബാങ്ക് ഗ്യാരണ്ടി പുതുക്കുന്നതിനും കരാറുകാരൻ വിസമ്മതം പ്രകടിപ്പിക്കുകയും കരാറുകാരൻ കോടതിയെ സമീപിച്ച് നിലവിലുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്റ്റേ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. കോടതിയുടെ 26-11-2021-ലെ ഇടക്കാല ഉത്തരവ് പ്രകാരം കിഫ്ബിയോട് KIIDC (Kerala Irrigation Infrastructure Development Corporation)-യുടെയും കരാറുകാരന്റെയും വാദം കേട്ട് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് കോടതി ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാദം കേൾക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 10-02-2022-ലെ കോടതി ഉത്തരവുപ്രകാരം ഡിസൈൻ വിംഗ് IBRD (International Bank for Reconstruction and Development)-യോട് രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കോടതിയുടെ അന്തിമവിധി ലഭിച്ചാൽ

മേൽവിഷയം സംബന്ധിച്ച തുടർനടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(6) ജസ്റ്റിസ് ഹേമ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടി

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, മലയാള സിനിമാ വ്യവസായ മേഖലയിൽ സ്ത്രീപ്രവർത്തകർ നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ ചൂഷണങ്ങളെയും വിവേചനങ്ങളെയും ദുരിതങ്ങളെയും കുറിച്ച് പഠിക്കാൻ സർക്കാർ നിയോഗിച്ച ജസ്റ്റിസ് ഹേമ കമ്മിറ്റി തങ്ങളുടെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ട് രണ്ടു കൊല്ലവും രണ്ടു മാസവും കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ചിത്രീകരണ സ്ഥലങ്ങളിലും സിനിമാ വ്യവസായത്തിന്റെ പിന്നാമ്പുറങ്ങളിലുമെല്ലാം വനിതാ പ്രവർത്തകർ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കൊടിയ ചൂഷണങ്ങളെയും കടുത്ത മനുഷ്യാവകാശലംഘനങ്ങളെയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ അഭാവങ്ങളുമെല്ലാം സംബന്ധിച്ച് ജസ്റ്റിസ് ഹേമ കമ്മിറ്റി നടത്തിയ ഗൗരവമേറിയ കണ്ടെത്തലുകൾ 2019 ജനുവരി 31-ന് കൃത്യമായ തെളിവുകൾ സഹിതം 300 പേജുകളുള്ള അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടായി ഈ സർക്കാരിന് മുന്നിൽ സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടും ആ റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുവിടാനോ അതിന്മേൽ സത്വര നടപടി സ്വീകരിക്കാനോ

തയ്യാറാകാതെ റിപ്പോർട്ട് മുടിവയ്ക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അഭിനയമടക്കമുള്ള സിനിമാ വ്യവസായത്തിലെ വിവിധ തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ വനിതാ പ്രവർത്തകർ നേരിടുന്ന ലൈംഗിക ചൂഷണ അനുഭവങ്ങളെക്കുറിച്ച് കമ്മീഷനുമുന്നിൽ നിരവധിപേർ മൊഴി നൽകിയ വിവരങ്ങൾ ഇതിനോടകംതന്നെ വെളിപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. സിനിമയിൽ അവസരങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് ലൈംഗികചൂഷണത്തിന് വിധേയയാകാൻ നിർബന്ധിക്കുന്ന കാസ്റ്റിംഗ് കൗച്ച് അടക്കമുള്ള സെക്സ് റാക്കറ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ മലയാള സിനിമാവ്യവസായത്തിനുള്ളിൽ സജീവമാണെന്ന അതിഗുരുതരമായ ആരോപണങ്ങൾ ചലച്ചിത്ര മേഖലയിലെ പ്രമുഖ നടികൾതന്നെ നമ്മുടെ മീഡിയാ ചർച്ചകളിൽ പരസ്യമായി ഉന്നയിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ജസ്റ്റിസ് ഹേമ കമ്മീഷനുമുന്നിൽ മൊഴി കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നും ജീവഭയം കാരണമാണ് വിശദാംശങ്ങൾ പുറത്തുപറയാത്തതെന്നും പ്രമുഖ വനിതാ ചലച്ചിത്ര പ്രവർത്തകർതന്നെ വെളിപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഗുരുതരമായ സാഹചര്യത്തിൽ 1,06,55,000/- രൂപ ചെലവഴിച്ച് തയ്യാറാക്കിയ ഈ റിപ്പോർട്ട് മുടിവയ്ക്കാൻ നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങൾ കുറ്റവാളികൾക്ക് ക്ഷപിപ്പിക്കുന്നതല്ലാതെ മറ്റെന്താണ്? ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന കണ്ടെത്തലുകളും

പലതിനെയും സാധൂകരിക്കുന്നതിനുള്ള രേഖകളും മൊബൈൽ സ്ക്രീൻ ഷോട്ടുകളും ഓഡിയോ ക്ലിപ്പുകളുമടങ്ങുന്ന ഒരു ജൂഡീഷ്യൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് കയ്യിൽ കിട്ടിയിട്ടും മൊഴി നൽകിയവരുടെ പേരുവിവരങ്ങൾ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവരുടെ പേരുവിവരങ്ങൾ ഒഴിവാക്കണമെങ്കിൽ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് കമ്മീഷൻ കുറ്റകരമായി ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയവരുടെ കൃത്യമായ വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുവിടാനാണ് സർക്കാർ തയ്യാറാകേണ്ടത്. നിരോധിത ലഹരി ഉല്പന്നങ്ങളുടെയും മയക്കുമരുന്നുകളുടെയുമെല്ലാം ഉപയോഗം മലയാള സിനിമാ വ്യവസായത്തിന് പിന്നാമ്പുറത്ത് വ്യാപകമാണെന്ന ഗൗരവമായ കണ്ടെത്തലുകളും ബഹുമാനപ്പെട്ട ജസ്റ്റിസ് ഹേമയുടെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കോഗ്നിസിബിളായ ഇത്തരം ഓഫൻസുകൾ തെളിവുകൾ സഹിതം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കാതെ കേവലം സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളുടെ പേരിൽ ഈ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് മൂടിവയ്ക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് തീർച്ചയായും ഒരു ജനാധിപത്യ സർക്കാരിന് ഭ്രഷണമല്ല. അടിയന്തരമായി ജസ്റ്റിസ് ഹേമ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുവിടാൻ

തയ്യാറായില്ലെങ്കിൽ അത് സ്ത്രീകളുടെ അന്തസ്സിനും ആത്മാഭിമാനത്തിനും വിലകല്പിക്കാത്ത നിലപാടായി വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെടുമെന്നത് തീർച്ചയാണ്. സ്ത്രീപക്ഷ കേരളമെന്ന് നാഴികതോറും ഊറ്റംകൊള്ളുന്നവർതന്നെ പെൺവേട്ടക്കാർക്കായി ഒരു ജൂഡീഷ്യൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന് ചരമക്കുറിപ്പെഴുതാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് കേരളവും കേരളത്തിലെ സ്ത്രീസമൂഹവും പൊറുക്കുകയില്ല. റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ ഫലപ്രദവും ആത്മാർത്ഥവുമായ സത്വരനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ അടിയന്തരമായി തയ്യാറാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, സിനിമാ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വനിതകൾക്ക് നേരിടേണ്ടിവരുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും തൊഴിൽ സാഹചര്യങ്ങളും പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി റിട്ടയേർഡ് ജസ്റ്റിസ് കെ. ഹേമ അദ്ധ്യക്ഷയും ശ്രീമതി ശാരദ, ശ്രീമതി കെ. ബി. വത്സലകുമാരി എന്നിവർ അംഗങ്ങളുമായി ഒരു വിദഗ്ദ്ധസമിതിയെ 01.07.2017-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സർക്കാർ നിയോഗിച്ചു. ഇത് ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിയോഗിച്ച കമ്മീഷനാണെന്ന് ഓർക്കണം. പ്രസ്തുത സമിതി

31-12-2019- ന് സർക്കാരിൽ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചു. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശയിന്മേൽ പ്രത്യേക പ്രാധാന്യം നൽകി തുടർനടപടി സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം 13-07-2021-ൽ സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയായ എന്റെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ വകുപ്പിന്റെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ചലച്ചിത്ര അക്കാദമി, ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷൻ, സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തന ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് എന്നിവയുടെ പ്രതിനിധികൾ, നിയമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു യോഗം ചേരുകയും ജസ്റ്റിസ് ഹേമ സമിതി റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിൽ സ്വീകരിക്കാവുന്ന തുടർനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ജസ്റ്റിസ് കെ. ഹേമ സമിതി റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിൽ ഭരണപരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാവുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ കേരള സംസ്ഥാന ചലച്ചിത്ര അക്കാദമി, കേരള സംസ്ഥാന ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷൻ, സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തന ക്ഷേമസമിതി എന്നിവ മുഖേന തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ജസ്റ്റിസ് ഹേമ സമിതി റിപ്പോർട്ടിലെ പ്രധാന നിർദ്ദേശങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി WCC

ഉൾപ്പെടെ സിനിമാരംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘടനകളുടെ യോഗം കെ.എസ്.എഫ്.ഡി.സി., ചലച്ചിത്ര അക്കാദമി എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ചേരുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചു തീയതി നിശ്ചയിക്കുകയും സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പ്, വനിതാ കമ്മീഷൻ എന്നിവരെ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുപ്പിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു ദിവസം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന യോഗത്തിൽ ഉയർന്നുവന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ കെ.എസ്.എഫ്.ഡി.സി.-യും ചലച്ചിത്ര അക്കാദമിയുംകൂടി ചേർന്ന് ക്രോഡീകരിച്ച് സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്മേൽ ആവശ്യമായ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ജസ്റ്റിസ് ഹേമ സമിതി, കമ്മീഷൻ ഓഫ് എൻക്വയറീസിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇത് പുറത്തുവിടണമെന്ന് പറഞ്ഞതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ഭാഗമാണ് ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നത്. സിനിമാ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ത്രീകൾ തങ്ങളുടെ സ്വകാര്യ അനുഭവങ്ങൾ ജസ്റ്റിസ് ഹേമ സമിതിയോട് വെളിപ്പെടുത്തിയത് സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചതിനാൽ റിപ്പോർട്ട് കോൺഫിഡൻഷ്യലായി സൂക്ഷിക്കണമെന്ന് ജസ്റ്റിസ് കെ. ഹേമ തന്നെ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വ്യക്തികളുടെ സ്വകാര്യ വിവരങ്ങൾ

ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിനാൽ റിപ്പോർട്ട് അതേപടി പൊതുരേഖയായി പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് 22-10-2020-ലെ 236(1)2020/SIC നടപടിക്രമം വഴി സംസ്ഥാന വിവരാവകാശ കമ്മീഷൻ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നത്തിന്റെ ഗൗരവം വളരെ മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിൽ സർക്കാർ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് നടപടികളുമായി പോകുന്നത്. ഇതിനൊരു നിയമനിർമ്മാണം അനിവാര്യമാണ്. ഈ നിയമം നിർമ്മിക്കണമെങ്കിൽ ആ നിയമത്തിനാധാരമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പരിശോധിച്ച് സഭയുടെ മുമ്പിൽ ആ വിഷയം വരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എടുത്തടിച്ച ഒരു നിയമം നിർമ്മിക്കാനുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഒരു നിയമം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. വരാൻ പോകുന്ന സഭാ സമ്മേളനങ്ങളിൽ അത്തരമൊരു നിയമം അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന് സഭയ്ക്ക് ഞാൻ ഉറപ്പുനൽകുന്നു.

(7)കൊടുങ്ങല്ലൂർ, ചേറ്റൂവ ഹാർബർ സബ്ഡിവിഷൻ ഓഫീസുകളുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ അഞ്ച് തീരദേശ

മണ്ഡലങ്ങളുണ്ട്. ചേറ്റൂവ ഫിഷിംഗ് ഹാർബറും കയ്യമംഗലവും വലപ്പാടും

ഫിഷിംഗ് ഹാർബറായി വികസിപ്പിക്കാനുള്ള ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികളും 31 റോഡുകളുടെ പ്രവൃത്തികളും നടന്നുവരികയാണ്. വലിയ കടലാക്രമണങ്ങൾ നേരിടുന്ന മേഖലയാണ് കയ്യമംഗലം, നാട്ടിക എന്നീ മണ്ഡലങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ. ഇവിടെ പുലിമുട്ട് നിർമ്മാണവും ഗ്രോയിൻസ് നിർമ്മാണവും നടന്നുവരികയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് 9 തീരദേശ ജില്ലകളുള്ളതിൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ മാത്രമാണ് ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തിന് ഡിവിഷൻ ഓഫീസില്ലാത്തത്. ഇപ്പോൾ ജില്ലയിലാകെ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ചേറ്റുവയിലുള്ള ഒരു സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് മാത്രമാണുള്ളത്. ഈ ഓഫീസിൽ ഒരു അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ, രണ്ട് അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ, ഒരു ഫസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് ഓവർസിയർ, ഒരു സെക്കൻഡ് ഗ്രേഡ് ഓവർസിയർ, രണ്ട് തേർഡ് ഗ്രേഡ് ഓവർസിയർ, ഒരു ക്ലാർക്ക്, ഒരു ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് എന്നീ നിലയിലാണ് ആകെ ജീവനക്കാർ. ഈ ഓഫീസിന് ഒരു വലിയ ജില്ലയിലെ മേൽ സൂചിപ്പിച്ച പ്രവൃത്തികൾക്ക് കൃത്യമായി മേൽനോട്ടം വഹിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ തീരദേശ സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികൾ കാര്യക്ഷമമായി നടത്തുന്നതിന് മിനിമം ഒരു സബ് ഡിവിഷൻ

ഓഫീസുകൂടി അനുവദിക്കേണ്ടത് വളരെ അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള വസ്തുതയാണ്. ജില്ലയിൽ ഈ സ്ഥിതിയായിരിക്കെ 12-01-2022-ൽ ആകെയുള്ള ചേറ്റുവയിലെ സബ്ഡിവിഷൻ ഓഫീസിന്റെ തുടർച്ചാനുമതി പരിഗണിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന കത്ത് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ചേറ്റുവ സബ്ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് നിലനിർത്തുകയും മേൽപ്പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് കൊടുങ്ങല്ലൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ഒരു സബ്ഡിവിഷൻ ഓഫീസുകൂടി അനുവദിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഓഫീസ് പ്രവർത്തിക്കാനാവശ്യമായ കെട്ടിട സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുവാൻ തയ്യാറാണ്.

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, ചേറ്റുവ, ചെറ്റുവത്തൂർ, ചെല്ലാനം ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മേൽനോട്ടത്തിനാണ് ചേറ്റുവ, ചെറ്റുവത്തൂർ, ചെല്ലാനം എന്നീ സബ്ഡിവിഷനുകളും തസ്തികകളും പദ്ധതി പൂർത്തിയാകുന്നമുറയ്ക്ക് നിർത്തൽ ചെയ്യണമെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ താല്പാലികമായി രണ്ടുവർഷത്തേക്ക് 2011-ൽ സൃഷ്ടിച്ച ഉത്തരവായിട്ടുള്ളത്. തുടർന്ന് പദ്ധതിപ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തി യാതൊരു കാരണവശാലും തുടർന്ന് കാലാവധി ദീർഘിപ്പിക്കില്ലെന്ന വ്യവസ്ഥയോടെ 2016 വരെ

തുടർച്ചാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കൊടുങ്ങല്ലൂർ മുതൽ ചാവക്കാട് വരെയുള്ള തീരദേശ മേഖലകളിൽ നിരവധി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ചേറ്റുവ ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ, മൂനക്കടവ് ഫിഷ് ലാൻഡിംഗ് സെന്റർ എന്നിവിടങ്ങളിലെയും തീരദേശ റോഡുകളുടെയും നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നത് ചേറ്റുവ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് സബ്ഡിവിഷനാണ്. 60 കിലോമീറ്ററോളം തീരദേശമുള്ള തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന് കൊടുങ്ങല്ലൂരിൽ ഒരു സബ്ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് അനുവദിക്കുകയോ നിലവിൽ ചേറ്റുവയിലുള്ള സബ്ഡിവിഷൻ ഓഫീസിന് തുടർച്ചാനുമതി ലഭ്യമാക്കുകയോ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ വ്യാപനത്തെത്തുടർന്ന് ഏർപ്പെടുത്തിയ നിയന്ത്രണ നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ ഭാഗമായി പദ്ധതികൾക്കായി നിയമിക്കപ്പെട്ട ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ കണ്ടെത്തി അധിക ജീവനക്കാരെ പുനർവിന്യസിക്കാൻ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരുന്നു. അതനുസരിച്ച് ചേറ്റുവ സബ്ഡിവിഷന് കീഴിലുള്ള തസ്തികകൾക്ക് തുടർച്ചാനുമതി നൽകണമെന്ന് ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ

സമർപ്പിച്ച ശിപാർശയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് അന്തിമ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.

(8) മലപ്പുറം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ടെർമിനൽ കം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, മലപ്പുറം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് ടെർമിനൽ കം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണം എത്രയുംവേഗം പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സഭയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചത് 2016 ജനുവരിയിലാണ്. 7.90 കോടി രൂപ ചെലവിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന നാലുനില കെട്ടിടത്തിന്റെ സിവിൽ പ്രവൃത്തിയുടെ കരാർ ചുമതല M/s. മലബാർ അസോസിയേറ്റ്സ്, മഞ്ചേരി എന്ന കമ്പനിക്കായിരുന്നു. 18 മാസമായിരുന്നു കാലാവധി. ഒന്നും രണ്ടും ഘട്ടങ്ങളിലെ ജോലി പൂർത്തീകരിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകാനുള്ള തുക കരാറുകാരന് ലഭിക്കാത്തതുമൂലം നിർമ്മാണ ജോലികൾ പകുതിവഴിയിൽ മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. ഒരു നയാ പൈസ കൊടുത്തിട്ടില്ല. പഴകി ദ്രവിച്ച് വീഴാനായ കെട്ടിടങ്ങളും കാറ്റ് ആഞ്ഞുവീശിയാൽ

നിലംപൊത്തുന്ന ഷെഡ്ഡുകളുമായിരുന്നു ഈ ഡിപ്പോയ്ക്കുണ്ടായിരുന്നത്. ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിലവിലുള്ള ഏക സബ്ഡിപ്പോയും മലപ്പുറമാണ്. ജില്ലാ ആസ്ഥാന നഗരിയിൽ ടൗണിന്റെ ഹൃദയഭാഗത്താണ് ഈ ഡിപ്പോ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. ഇതിന് പരിഹാരമായി ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ബസ്ബേയും വാണിജ്യാവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള കടമുറികളും വിശാലമായ പാർക്കിംഗ് സൗകര്യവുമുള്ള പുതിയ ടെർമിനലാണ് നിർദ്ദിഷ്ട പദ്ധതിയിൽ വിഭാവന ചെയ്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ജൂൺ 8-ന് നിയമസഭാ കോംപ്ലക്സിൽ ചേർന്ന ഉന്നതതല യോഗത്തിൽ 2021 ഡിസംബർ 31-നകം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് ടെർമിനൽ കം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാനും ജനുവരിയിൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാനും തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. നിലവിൽ ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഓഫീസ് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് യാർഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പണി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കെട്ടിടത്തിലെ താല്ക്കാലിക സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് ഓഫീസ് മാറ്റിയതൊഴിച്ചാൽ ഈ എട്ട് മാസക്കാലയളവിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ യാതൊരു പുരോഗതിയുമുണ്ടായിട്ടില്ല. ഡിസംബർ 31-

നകം വർക്ക് പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നും ജനുവരി ആദ്യം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യണമെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകി എട്ട് മാസമായിട്ടും ഒരനക്കവുമുണ്ടായില്ല. 70 ശതമാനം പ്രവൃത്തികളാണ് ഇതുവരെ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇലക്ട്രിക്കൽ വർക്ക്, യാർഡ്, ഫ്ലോറിംഗ്, പെയിന്റിംഗ്, അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക് നിർമ്മാണം, പെട്രോൾ, ഡീസൽ, സി.എൻ.ജി. എന്നീ യൂണിറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം എന്നിവകൂടി ഇനി പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ട്. അതിനായി പ്രവൃത്തികളുടെ കൺസൾട്ടിംഗ് ഏജൻസിയായ എച്ച്.എൽ.എൽ. കമ്പനിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്ഥലം സർവ്വേ ചെയ്ത് മാസ്റ്റർപ്ലാനും റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റും 2021 ജൂൺ 30-നകം തയ്യാറാക്കി ബോണ്ട് സമർപ്പിച്ചു. അതിനുശേഷം ഒരു തുടർനടപടിയുമുണ്ടായിട്ടില്ല. ജൂൺ 8-നാചേർന്ന ഉന്നതതലയോഗ തീരുമാനപ്രകാരം ഞാനും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഡിപ്പോ സന്ദർശിച്ചു. കഴിഞ്ഞയാഴ്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട സി.എം.ഡി.-യും ഈ ഡിപ്പോ സന്ദർശിക്കുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തിനും ഇതിന്റെ പ്രാധാന്യം ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് ഏറ്റവും നല്ല വരുമാനം ലഭിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള ഒന്നാണ് ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്ത്

നിർമ്മിക്കാൻ പോകുന്ന പ്രസ്തുത ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ്. ഇന്ന് രാവിലെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ നഷ്ടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ നഷ്ടം നികത്താൻകൂടി ഒരു പരിധിവരെ സഹായകരമാകുന്ന തരത്തിലുള്ള ഈ ബസ് ടെർമിനൽ കം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സിന്റെ നിർമ്മാണം എത്രയും പെട്ടെന്ന് പുനരാരംഭിച്ച് അത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ഇനിയൊരു സബ്മിഷൻ ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കാൻ ഇടവരരുതെന്നുകൂടി അപേക്ഷിക്കുന്നു.

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ആന്റണി രാജു): സർ, 2013-ൽ വിഭാവന ചെയ്ത മലപ്പുറം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് ടെർമിനൽ കം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സിന്റെ നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് സർക്കാർ ഒരു കോടി രൂപ 2013-ൽ അനുവദിച്ചിരുന്നു. 2015-ന് 7.90 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും 2016-ൽ 7.45 കോടി രൂപയുടെ കരാർ ഒപ്പുവച്ച് പ്രവൃത്തി M/s. മലബാർ അസോസിയേറ്റ്സ് എന്ന സ്ഥാപനത്തെ

ഏല്പിക്കുകയുമുണ്ടായി. ഒരു കോടി രൂപയുടെ സർക്കാർ ഫണ്ടിനുപുറമെ ബാക്കി വേണ്ടിവരുന്ന തുക പലിശരഹിത നിക്ഷേപംവഴി ശേഖരിക്കാനാണ് അന്ന് തീരുമാനിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ പലിശരഹിത നിക്ഷേപംവഴി ഉദ്ദേശിച്ച തുക ശേഖരിക്കാൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കഴിഞ്ഞില്ല. കരാറുകാരന്റെ ബിൽത്തുക സമയത്ത് നൽകാൻ സാധിക്കാത്തതിനാൽ 2014-ലെ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. നിരക്കുകൾ പ്രകാരം അംഗീകരിച്ച എസ്റ്റിമേറ്റ് തുകയെ ആധാരമാക്കി ബാക്കി പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യാൻ കരാറുകാരൻ വിസമ്മതിച്ചതിനാൽ 31-12-2019-ൽ പ്രവൃത്തി നിർത്തിവയ്ക്കുകയും ടി പ്രവൃത്തിയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കി ബാക്കി നൽകാനുള്ള തുക നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ കരാറുകാരൻ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി അദ്ദേഹത്തിന് നൽകാനുള്ള ബിൽത്തുക നൽകുന്നതിനും കൂടാതെ അദ്ദേഹത്തെ നേരിൽ കേട്ട് പ്രവൃത്തിയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കണമെന്ന അപേക്ഷ പരിഗണിക്കാനും ഉത്തരവായി. അപ്രകാരം 2020-ന് ടിയാനെ പ്രവൃത്തിയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. ഫെബ്രുവരി 2021-ന് കരാറുകാരന് കൊടുക്കാനുള്ള തുക മുഴുവൻ നൽകുകയുണ്ടായി. ഈ

പ്രവൃത്തിയുടെ ആദ്യത്തെ എസ്റ്റിമേറ്റിൽ കെട്ടിടത്തിനാവശ്യമായ ഇലക്ട്രിക്കൽ, ഫയർ ആൻഡ് സേഫ്റ്റി, ലിഫ്റ്റ് തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങൾ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ അഭ്യർത്ഥനയനുസരിച്ച് ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ 08-06-2021-ൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ കെട്ടിടത്തിന്റെ ബാക്കി പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റുകൾ തയ്യാറാക്കി കെട്ടിടം പണി പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളാൻ തീരുമാനിച്ചു. കെട്ടിടത്തിന്റെ ബാക്കി പ്രവൃത്തികൾക്ക് 2016-ലെ ഡി.എസ്.ആർ. നിരക്കുകൾ പ്രകാരം പ്രോജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് കൺസൾട്ടന്റായ എച്ച്.എൽ.എൽ. ലൈഫ് കെയർ ലിമിറ്റഡ് തയ്യാറാക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റിന് 11-08-2021-ൽ 8.16 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകി. 08-06-2021-ന് യോഗം ചേരുകയും 11-08-2021-ന് ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ട് 13 വർഷമായിരിക്കുകയാണ്. പഴയ കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവന്ന ഡിപ്പോയുടെ ഓഫീസ് പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള അത്യാവശ്യ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും 01-09-2021-ന് ഓഫീസ് പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റി പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട

എം.എൽ.എ. അവിടെ സന്ദർശിക്കണം. കെട്ടിടത്തിന്റെ ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ 144.48 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് M/s. Helsa Electricals-മായി കരാർ ഉറപ്പിച്ച് പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി സിവിൽ വർക്കിൽ പഴയ കരാറുകാരൻ 15 ശതമാനം അധികനിരക്കും 12 ശതമാനം GST-യും ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്നതിന് സന്നദ്ധത അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയത് പരിശോധിച്ച് ബാക്കി പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കി കെട്ടിടം അടിയന്തരമായി ഉപയോഗപ്രദമാക്കാൻ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സത്വരനടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

(9) അരിവാൾകോശ രോഗികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, ഞാൻ പ്രധാനപ്പെട്ട അരിവാൾ രോഗം സംബന്ധിച്ചുള്ള വിഷയമാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. വയനാട് ജില്ലയിൽ ഏകദേശം 1002-ഓളം അരിവാൾ രോഗികളാണ് നിലവിലുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 128-ഉം നിലമ്പൂർ പ്രദേശത്ത് 50-ഓളം രോഗികളും കണക്കിൽപ്പെടാത്ത മറ്റിതര രോഗികളുമുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഈ രോഗത്തിന്റെ പ്രത്യേകത എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഈ രോഗത്തിന് പ്രത്യേകിച്ച് ഒരു മെഡിസിനും ഇല്ലായെന്നുള്ളതാണ്.

മെഡിസിൻ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ രോഗം ബാധിച്ച ആൾക്കാർ വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ മരണത്തിന് കീഴടങ്ങുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, ഇത്തരം രോഗികൾ സമൂഹത്തിൽ വലിയ പ്രയാസങ്ങൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. ആശുപത്രികളിലും സർക്കാർ ഓഫീസുകളിലും ചെന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഇവർക്ക് ആവശ്യമായ പരിഗണന ലഭിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇവർക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന കൊടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കാരണം ഇത്തരം രോഗികൾക്ക് സർക്കാർ ഓഫീസിൽ ചെന്നാൽ കൂടുതൽനേരം നിൽക്കുന്നതിനോ ഇരിക്കുന്നതിനോ സാധിക്കാറില്ല. ഈ രോഗത്തിന്റെ അവസ്ഥ അങ്ങനെയാണ്. അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ ഇവർക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകണമെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കൂടാതെ, ഇവർക്ക് സമാശ്വാസ പെൻഷൻ കൊടുത്തുവരുന്നുണ്ട്. പലപ്പോഴും ആ പെൻഷൻ മാസങ്ങളോളം തടസ്സപ്പെടുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ പെൻഷൻ മുടക്കംവരാതെ കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ രോഗം കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വയനാട് ജില്ലയിൽ ഒരു ഹീമോ ഗ്ലോബിനോപ്പതി റിസർച്ച് & കെയർ സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ചിരുന്നു. ആ കാര്യങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിയും ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ജനിതക കാരണങ്ങളാൽ ചുവന്ന രക്തകോശങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന അസാധാരണ രൂപമാറ്റത്താൽ സംഭവിക്കുന്നതോ ശരീരത്തിലെ ചുവന്ന രക്താണുക്കൾ രൂപമാറി അരിവാൾ രൂപത്തിലായി ഇലാസ്ഥിതിക നഷ്ടപ്പെട്ട് ഉണ്ടാകുന്നതോ ആയ രോഗാവസ്ഥയെയാണ് അരിവാൾ രോഗം എന്നുപറയുന്നത്. പാരമ്പര്യമായി ഈ രോഗഘടന സിദ്ധിച്ചിട്ടുള്ള വ്യക്തിക്ക് മഴയോ തണുപ്പോ ഏറ്റാൽ ശക്തമായ പനിയും അസഹ്യമായ വേദനയുമുണ്ടാകുന്നു. നല്ല ആരോഗ്യവും കായികശേഷിയുമുണ്ടെന്ന് പുറമെ തോന്നിക്കുന്നവർക്കുപോലും രോഗികളായാൽ പെട്ടെന്ന് മരണം സംഭവിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. ഗുരുതരമായ മറ്റ് പല രോഗങ്ങളും ഇവരെ ബാധിക്കുന്നു. സ്ഥിരമായുള്ള വേദനസംഹാരികളുടെ ഉപയോഗമൂലം പിന്നീട് അവയുടെ ഫലം

ഏൽക്കാതെവരികയും രോഗിയുടെ അന്ത്യനാളുകളിൽ തീവ്രവേദനയുണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്നു. ആദിവാസി സമൂഹത്തിൽ അരിവാൾ രോഗം നിലവിൽ ഇടുക്കി, വയനാട്, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം എന്നീ ജില്ലകളിലാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. വയനാട്ടിലും അട്ടപ്പാടിയിലും നിലമ്പൂരിലുമുള്ള ആദിവാസി ഗ്രോത്രവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കാണ് ഈ രോഗം കൂടുതലായി കാണപ്പെടുന്നത്. രോഗനിർണ്ണയം നടത്തുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം കേരളത്തിലെ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ്, മാനന്തവാടി ജില്ലാ ആശുപത്രി, സുൽത്താൻബത്തേരി താലൂക്കാശുപത്രി എന്നിവിടങ്ങളിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, അരിവാൾ രോഗം പൂർണ്ണമായി ചികിത്സിച്ച് ഭേദമാക്കാൻ കഴിയില്ല. ഫോളിക് ആസിഡാണ് രോഗത്തിന്റെ തീവ്രത കുറയ്ക്കാൻ നൽകുന്നത്. കുട്ടികളിൽ അസ്ഥി, മജ്ജ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ ഫലം കണ്ടിട്ടുണ്ട്. നിക്കോസാൻ പോലുള്ള ഫൈറ്റോകെമിക്കലുകൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള ചികിത്സ പ്രാഥമിക ഘട്ടത്തിലാണ്. ജീൻ തെറാപ്പികൊണ്ട് ചികിത്സ സാധ്യമാണെങ്കിലും ഈ സാങ്കേതികവിദ്യയും പരീക്ഷണഘട്ടത്തിലാണ്. നിലവിൽ വയനാട്

ജില്ലയിൽ 1004 സിക്കിൾസെൽ രോഗികളാണുള്ളത്. ജില്ലയിൽ സിക്കിൾസെൽ രോഗികൾക്കായി മാനന്തവാടി ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ഹൈ ഡിപ്പൻഡൻസി യൂണിറ്റ് നിലവിലുണ്ട്. അവർക്കാവശ്യമായ ഹൈഡ്രോക്ലീയറിയ, ഫോളിക് ആസിഡ് മരുന്നുകൾ എന്നിവ എല്ലാ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും ലഭ്യമാണ്. രോഗികളുടെ പോഷകനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി എല്ലാ മാസവും പയറുവർഗ്ഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭക്ഷ്യക്കിറ്റുകൾ ആരോഗ്യവകുപ്പ് എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന നൽകിവരുന്നു.

നിലവിൽ 637 ട്രൈബൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് ട്രൈബൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുവഴി 2500/- രൂപയും 204 ട്രൈബൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടാത്ത രോഗികൾക്ക് കെ.എസ്.എസ്.എം. മുഖേന 2000/- രൂപയും സമാശ്വാസം പദ്ധതി IV-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ധനസഹായം നൽകിവരുന്നു. ഇവർക്ക് 2021 ഡിസംബർ വരെയുള്ള ചികിത്സാധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യവകുപ്പ് സിക്കിൾസെൽ രോഗികൾക്കായി ഹെൽത്ത് അവയർനെസ്സ് ക്ലാസ്സ് നൽകുന്നുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ എസ്.റ്റി. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും ട്രൈബൽ പ്രൊമോട്ടേഴ്സിനെ ഉപയോഗിച്ച് ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര ആർ.പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ആക്ട്, 2016 പ്രകാരം

സിക്കിൾസെൽ രോഗികളെ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിലുൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സിക്കിൾസെൽ രോഗികൾക്ക് തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് കാണിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ കൃത്യ ഓഴിവാക്കുന്നതിനും ചികിത്സയ്ക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലയിൽ ട്രൈബൽ വിഭാഗങ്ങളെ കൂടാതെ മറ്റ് ചില വിഭാഗങ്ങളിലും അറിവാൾരോഗം കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. രോഗനിർണ്ണയത്തിനായി കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് Solubility Test Kit രൂപകല്പന ചെയ്ത് വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുകയും എല്ലാ ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർക്കും വ്യക്തിഗതമായി നൽകുകയും ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിൽ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റേറ്റ് ബ്ലഡ് സെൽ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. 'ആശാധാര' എന്ന പേരിൽ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ എൻ.എച്ച്.എം. സംസ്ഥാന മിഷൻ ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രോഗികളുടെ ഡിജിറ്റൽ രജിസ്റ്റർ തയ്യാറാക്കുകയും എല്ലാ രോഗികളെയും അതിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

സിക്കിൾസെൽ രോഗ സ്ക്രീനിംഗ് ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വയനാട് മൂന്നിടങ്ങളിലായി പൈലറ്റ് സ്ക്രീനിംഗ് ആരംഭിച്ചു. ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ,

ഫീൽഡ് സ്റ്റാഫ്, ഡോക്ടർമാർ എന്നിവർക്കുള്ള പരിശീലനം പൂർത്തിയായി വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് മറ്റിടങ്ങളിലും സ്ത്രീനിംഗ് നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. രോഗികൾക്ക് പ്രതിമാസ രക്തപരിശോധനകൾ നടത്തേണ്ടതിന്റെ പ്രോട്ടോക്കോളും മരുന്നനൽകുന്നതിന്റെ പ്രോട്ടോക്കോളും നാഷണൽ ഗൈഡ്‌ലൈൻസിന് അനുസൃതമായി തയ്യാറാക്കി ഡോക്ടർമാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നുണ്ട്. നാഷണൽ ഗൈഡ്‌ലൈൻസ് അനുസരിച്ച് രോഗം നേരത്തെ കണ്ടെത്തൽ, തുടർചികിത്സ ഉറപ്പാക്കൽ, മറ്റ് രോഗങ്ങളുടെ സങ്കീർണ്ണതകൾ ഉണ്ടാകുന്നത് തടയുന്നതിനുള്ള വാക്സിനേഷൻ, കൃത്യമായ ഇടവേളകളിലുള്ള ആരോഗ്യപരിശോധന, അവശ്യഘട്ടങ്ങളിലുള്ള രക്തം നൽകൽ, ബ്ലഡ് ട്രാൻസ്ഫ്യൂഷൻ, ഹൈഡ്രോക്സിയൂറിയ, ഫോളിക് ആസിഡ് മരുന്നുകൾ നൽകുന്നത്, രക്തപരിശോധനകൾവഴി സങ്കീർണ്ണതകൾ കാലേക്കൂട്ടി കണ്ടെത്തൽ, സിക്കിൾസെൽ ക്രെസിസ് ഉണ്ടായാൽ കൃത്യമായ ചികിത്സ എന്നിവയാണ് പ്രോട്ടോക്കോളിലുള്ളത്. അരിവാൾകോശ രോഗമുൾപ്പെടെയുള്ള ജനിതക രക്തജന്യരോഗങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനത്തിനും ഗവേഷണത്തിനും ചികിത്സയ്ക്കുമായി വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു ഹീമോ ഗ്ലോബിനോപ്പതി റിസർച്ച് & കെയർ സെന്റർ

സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് 2021-22-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു.

ഇതിന്റെ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്.

(10) അരുവിക്കരയിലെ ആരോഗ്യസ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ: സർ, അരുവിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പരിമിതികൾ പരിഹരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള സബ്മിഷനാണ് ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

ആരോഗ്യരംഗത്ത് ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടലുകളുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെമ്പാടുമുള്ള ആശുപത്രികൾ

ആധുനികവൽക്കരിക്കപ്പെടുവെങ്കിലും ആദിവാസി മേഖലകൾകൂടി ഉൾപ്പെടുന്ന അരുവിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ നിരവധി ആരോഗ്യ

സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ചില പരിമിതികൾ ഇപ്പോഴും അവശേഷിക്കുന്നുണ്ട്. മണ്ഡലത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാന ആശുപത്രികളിലൊന്നായ കാട്ടാക്കട

സി.എച്ച്.സി. കാട്ടാക്കട താലൂക്കാസ്ഥാനത്താണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. പൂവച്ചൽ പഞ്ചായത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഈ സ്ഥാപനം 1977-ലാണ്

സ്ഥാപിതമായത്. 1997 മുതൽ പി.എച്ച്.സി. കാട്ടാക്കട (ഓൾഡ്) എന്ന

പേരിലാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. 6-11-2008-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒ.പി.-യും ഐ.പി.-യുമുള്ള സ്ഥാപനമായി ഇത് മാറ്റപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് 02-03-2009-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ഈ ആശുപത്രിയെ സി.എച്ച്.സി.-യായി ഉയർത്തി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ആർദ്രം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 16-06-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം എഫ്.എച്ച്.സി.-യായി ഉയർത്തി ഒരു അസിസ്റ്റന്റ് സർജനേക്കുടി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം സി.എച്ച്.സി. പദവിയിലാണ് ഈ ആശുപത്രിയെങ്കിലും ജീവനക്കാരുടെ അപര്യാപ്ത കാരണം സി.എച്ച്.സി. എന്ന നിലയിൽ പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ഈ സ്ഥാപനത്തിന് കഴിയുന്നില്ല. വളരെ പരിമിതമായ അവസ്ഥയിലാണ് ഈ ആശുപത്രി ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. താല്യക്കാസ്ഥാനമായ കാട്ടാക്കട ടൗണിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സർക്കാർ ആശുപത്രിയായതിനാൽ ധാരാളം ജനങ്ങൾ ചികിത്സയ്ക്കായി ഇവിടെ വന്നെത്തുന്നുമുണ്ട്. ഈ പ്രദേശത്ത് കിടത്തി ചികിത്സയുള്ള ഏക സർക്കാർ ആശുപത്രിയാണ് കാട്ടാക്കട സി.എച്ച്.സി. ഡ്യൂട്ടി ചെയ്യാൻ ഡോക്ടർമാരുൾപ്പെടെയുള്ള ജീവനക്കാരില്ലാത്തതിനാൽ

മെഡിക്കൽ കോളേജിൽനിന്നും ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽനിന്നും ബാക്ക് റഫറൽ ചെയ്തുവരുന്ന രോഗികളെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയിലാണ്. ദിവസേന ഒ.പി.-യിലും കാഷ്വൽറ്റിയിലും ഉൾപ്പെടെ നാനൂറോളം രോഗികൾ വരുന്ന ഈ ആശുപത്രിയിൽ 20 കിടക്കകളാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന സി.എച്ച്.സി.-കൾക്കുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പ്രകാരം ഒരു സിവിൽ സർജനും ഏഴ് അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാരും അതിനാവശ്യമായ നഴ്സിംഗ്, പാരാമെഡിക്കൽ, ക്ലിനിക്കൽ സ്റ്റാഫ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജീവനക്കാരും ആവശ്യമാണ്. എന്നാൽ ആർദ്രം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി എഫ്.എച്ച്.സി.-യാക്കി മാറ്റിയതിനുശേഷവും നിലവിൽ ഈ ആശുപത്രിയിൽ രണ്ട് അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാരും രണ്ട് എൻ.എച്ച്.എം. ഡോക്ടർമാരും അനുബന്ധ ജീവനക്കാരും മാത്രമാണുള്ളത്. ഏരിയ തിരിച്ച് ഫീൽഡ് ആക്ടിവിറ്റീസ് ജീവനക്കാരെയോ പോപ്പുലേഷൻ അനുസരിച്ചുള്ള ജീവനക്കാരെയോ നൽകിയിട്ടില്ല. സി.എച്ച്.സി. പാറ്റേണിലുള്ള ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മതിയായ സൗകര്യമില്ലാത്തതുകാരണം നിലവിലുള്ള നാമമാത്രമായ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾക്ക്പോലും

പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമല്ല. ഇത് ഇവിടെ ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്ന പാവപ്പെട്ട രോഗികളെ വളരെയധികം ദുരിതത്തിലാക്കുകയാണ്. നിലവിലെ പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ചുനീക്കി പുതിയ ബഹുനില കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനും പുതിയ ബ്ലോക്കുകൾ നിർമ്മിക്കാനും ഇവിടെ സൗകര്യമുണ്ട്. ആവശ്യമെങ്കിൽ നിലവിലെ ഭൂമിയോടുചേർന്ന് തടസ്സമില്ലാതെ കൂടുതൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തയ്യാറാണെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒട്ടനവധി ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കേണ്ട താലൂക്ക് കേന്ദ്രത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ ആശുപത്രിയിൽ സി.എച്ച്.സി. പാറ്റേണിലുള്ള ജീവനക്കാരെ അനുവദിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ മണ്ഡലത്തിലെ വിതര താലൂക്കാശുപത്രിയും സമാനമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ആർദ്രം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റിയ വീരണകാവ്, കുറ്റിച്ചൽ, തൊളിക്കോട്, മലയടി എന്നിവിടങ്ങളിലൊന്നുംതന്നെ ആർദ്രം വിഭാവന ചെയ്യുന്ന ഒൻപത് മണി മുതൽ ആറ് മണി വരെയുള്ള സേവനം ജനങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ ലഭ്യമാകുന്നില്ല. ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഒരിടത്തും

ഇല്ലെന്നതാണ് ഇതിന് കാരണമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെടുന്നത്. തൊളിക്കോട് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് താൽക്കാലികമായി കിടത്തി ചികിത്സ അനുവദിച്ചിരുന്നു. പത്ത് കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രിയിൽ സ്റ്റാഫുകളുടെ കുറവുകൊണ്ടുതന്നെ ക്രമേണ കിടത്തി ചികിത്സ നിർത്തേണ്ടതായി വന്നു. അതുപോലെ തൊളിക്കോട്, മലയടി എന്നീ ആശുപത്രികൾ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി പേര് മാറ്റൽ മാത്രമേ നടന്നിട്ടുള്ളൂ. സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണോ മറ്റു സൗകര്യങ്ങളോ ഇല്ല. വീരണകാവ് ആശുപത്രിയിൽ പുതിയതായി ഒരു ഒ.പി. ബ്ലോക്ക് ആവശ്യമാണ്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനം ഇവിടെയും കൃത്യമായി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഉഴമലയ്ക്കൽ, അരുവിക്കര എന്നീ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വികസനം എത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പല പഞ്ചായത്തുകളിലും പാലിയേറ്റീവ് കെയർ രോഗികളുടെ എണ്ണം വളരെയധികമാണ്. പാലിയേറ്റീവ് കെയർ പദ്ധതി തുടങ്ങുമ്പോൾ നൂറ് രോഗികൾക്ക് ഒരു നഴ്സ് എന്നുള്ളതായിരുന്നു ഘടന. എന്നാൽ എല്ലാ പഞ്ചായത്തിലും രണ്ടാം പാലിയേറ്റീവ് കെയർ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങേണ്ട സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. അതിനാൽ അരുവിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സമഗ്ര

വികസനത്തിലും സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുസരിച്ചുള്ള ജീവനക്കാരുടെ നിയമനത്തിലും അടിയന്തര ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ അരുവിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. വിതര താലൂക്കാശുപത്രി; സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രം ആര്യനാട്; ബ്ലോക്കതല കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം; വെള്ളനാട്, അരുവിക്കര, ഉഴമലയ്ക്കൽ, തൊളിക്കോട്, മലയടി, വീരണകാവ്, കുറ്റിച്ചൽ, കാട്ടാക്കട എന്നിവിടങ്ങളിലെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങി പത്ത് ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളാണ് അരുവിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ളത്.

ഈ സബ്മിഷൻ വളരെ വിശദമായ മറുപടിയാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. സമയ പരിമതികൊണ്ട് എല്ലാം വായിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയ കാട്ടാക്കട എഫ്.എച്ച്.സി.-യുടെ കാര്യംമാത്രം പറയാം. കാട്ടാക്കട സാമൂഹ്യാരോഗ്യ

കേന്ദ്രത്തെ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റി ഒരു അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്റെ തസ്തിക പുതിയതായി സൃഷ്ടിക്കുകയുണ്ടായി. ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറും സേവനം നൽകുന്ന ഐ.പി.-യുള്ള ഈ ആശുപത്രിയിൽ ദിനംപ്രതി ശരാശരി നാനൂറ്റിയൻപതോളം രോഗികൾ ചികിത്സ തേടി വരുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ സ്ഥിരം തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന രണ്ട് അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാരുൾപ്പെടെ 19 സ്ഥിരം ജീവനക്കാരുടെ സേവനത്തോടൊപ്പം എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരം നിയമിക്കപ്പെട്ട മൂന്ന് ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനംകൂടി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരം നിയമിക്കപ്പെട്ട എട്ടുപേർ, എച്ച്.എം.സി. മുഖാന്തരം നിയമിക്കപ്പെട്ട നാലുപേരുൾപ്പെടെ 12 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ സേവനം ഇവിടെ ലഭ്യമാണ്. എൻ.സി.ഡി. ക്ലിനിക്, ഇ.സി.ജി., ഫാർമസി, ലാബ്, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ, മെന്റൽ ഹെൽത്ത് തുടങ്ങി ഗ്യാസ് ക്ലിനിക്, ഇമ്മ്യൂണേഷൻ പ്രോഗ്രാം എന്നിവയൊക്കെ ഇവിടെ വളരെ ഫലപ്രദമായി നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഉന്നയിച്ച ഈ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന്റെയുൾപ്പെടെ, കാട്ടാക്കട സാമൂഹ്യാരോഗ്യകേന്ദ്രമുൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ

സാമ്പത്തിക സ്ഥിതികൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പൊതുവെ അരുവിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങൾ കൂടുതലായി താമസിക്കുന്നതും ഭൂരിഭാഗം കാർഷിക മേഖലയിലുൾപ്പെടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന സാധാരണക്കാർ അധിവസിക്കുന്നതുമായ ഈ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരെ ആവശ്യകതയനുസരിച്ച് അധികമായി നിയമിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ നിലവിലുള്ള സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയനുസരിച്ച് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ഈ സബ്മിഷന്റെ വിശദമായ മറുപടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.